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1) Considere 
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 sendo o k-ésimo modo de Fourier na malha fina 
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 avaliado nos pontos pares. Mostre que: 
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. Interprete esta igualmente.
2) Fenômeno Aliasing. Mostre que o k-ésimo modo de Fourier na malha fina 
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 com n-1 pontos interiores aparecem como o 
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. Sugestão: lembre-se que 
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3) Considere o método linear da forma 
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, onde 
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 é uma aproximação de 
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, aplicado ao problema 
[image: image13.wmf]f

Au

=

. Mostre que a relaxação sobre 
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 com uma estimativa inicial arbitrária é equivalente à relaxação sobre 
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 com estimativa inicial nula. Sugestão: siga os passos.
a) Considere o problema 
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 com estimativa inicial arbitrária 
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. Qual o erro e a equação residual associados com 
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b) Considere a equação 
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. Qual o erro e o resíduo na estimativa inicial 
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c) Conclua que os problemas em (a) e (b) são equivalentes.
4) Dê um exemplo (com uma malha pequena), que o operador de restrição por ponderação completa é um operador 
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5) A diferença no custo entre o FMG e um ciclo V simples é o custo geral, exceto o último ciclo V na malha 
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 do esquema FMG. Estime o custo destes ciclos V extras. Sugestão: veja algoritmo de FMG em Briggs et al. (2000) e assuma que o custo de um ciclo V na malha 
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 é proporcional ao número de pontos daquela malha, onde 
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. Assuma um problema unidimensional e também que 
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 no algoritmo.
6) Considere o problema não-linear 
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 cuja equação residual é 
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. Mostre que esta equação residual se reduz à equação residual 
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 (caso linear) se o operador A for considerado um operador linear. Sugestão: lembre-se que 
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7) Mostre que o sistema não-linear dado pela equação residual 
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 pode ser aproximado pelo sistema linear dado por 
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, onde J é a matriz Jacobiana 
[image: image32.wmf]n

n

x

. Sugestão: Expandir 
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 em uma série de Taylor. 
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